



## Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

**8156**-е заседание

Четверг, 11 января 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Умаров . . . . . (Казахстан)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Льорентти Солис
Китай . . . . .	г-н Чжан Дяньбинь
Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Тано-Бучуэ
Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Ндонг Мба
Эфиопия . . . . .	г-н Алему
Франция . . . . .	г-жа Геген
Кувейт . . . . .	г-н аль-Мунайех
Нидерланды . . . . .	г-жа Грегуар ван Харен
Перу . . . . .	г-н Меса-Куадра
Польша . . . . .	г-жа Вронецка
Российская Федерация . . . . .	г-н Ильичев
Швеция . . . . .	г-н Ског
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Тачко

### Повестка дня

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации  
Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2017/1104)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-00853 (R)



Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч. 10 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Укрепление мира в Западной Африке

##### **Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2017/1104)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/1104, в котором содержится доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Чамбасу.

**Г-н Чамбас** (*говорит по-английски*): Для меня большая честь присутствовать сегодня в зале Совета для представления доклада Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2017/1104).

Несмотря на стабильный прогресс в Западной Африке и Сахеле, в частности в осуществлении демократических и мирных политических переходных процессов, обстановка в плане безопасности в регионе по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. В Мали террористы совершили скоординированное нападение на базы Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в Кидале, в результате которого погиб один миротворец.

Недавно три малийских военнослужащих погибли в результате взрыва наземной мины в области Мопти, и еще один малийский военнослужащий был убит террористами в Нионо. Также было заре-

гистрировано два отдельных нападения на посты охраны в Буркина-Фасо вблизи границы с Мали. В большинстве случаев ответственность за нападения в Мали и в районе на стыке трех границ между Мали, Нигером и Буркина-Фасо несут связанные с организацией «Аль-Каида» группы и «Исламское государство в Большой Сахаре».

В Нигере в связи с увеличением числа инцидентов в области безопасности правительство было вынуждено выделить 17 процентов средств государственного бюджета на сектор безопасности в 2018 году по сравнению с 15 процентами в 2017 году. Однако это спровоцировало демонстрации в столице Нигера в связи с возможными негативными последствиями для социального обслуживания.

После того, как в первой половине года число нападений со стороны «Боко харам» заметно сократилось, с сентября оно начало резко увеличиваться и достигло пика в ноябре 2017 года, когда только за один месяц погибло 143 мирных жителя. Масштабы использования детей в качестве террористов-смертников со стороны «Боко харам» возросли в пять раз по сравнению с 2016 годом, и в 2017 году было зарегистрировано 135 таких случаев. Хотя за последнее время 700 человек, похищенных «Боко харам», смогли бежать из плена, эта группировка продолжает похищать ни в чем не повинных людей, о чем свидетельствует недавнее исчезновение 31 лесоруба в Гамбору вблизи границы с Камеруном. В целом более 2 миллионов перемещенных лиц по-прежнему в отчаянии ожидают прекращения кризиса в районе бассейна озера Чад.

Предпринимаемые регионом всеобъемлющие меры по борьбе с угрозой со стороны «Боко харам» должны быть поддержаны международным сообществом. Я высоко оцениваю успешные усилия Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы и приветствую организацию конференции по восстановлению района бассейна озера Чад, которая должна состояться в следующем месяце в Нигерии.

В Сахеле Группа пяти добилась значительного прогресса в обеспечении функционирования своих Объединенных сил, в том числе благодаря созданию военной командной структуры и штаб-квартиры в Севаре, а также проведению первой военной операции совместно с французскими военнослужащими в конце октября 2017 года. В настоящее время

в соответствии с резолюцией 2391 (2017) проводятся консультации по вопросу о заключении между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и государствами Сахельской группы пяти технического соглашения об оказании Объединенным силам оперативной и материально-технической поддержки в рамках МИНУСМА.

На состоявшемся 8 декабря в Брюсселе совещании министров иностранных дел стран Европейского союза и представителей Сахельской группы пяти подчеркнул, что меры обеспечения безопасности должны быть дополнены мерами, направленными на решение проблем в области государственного управления, а также на содействие экономическому развитию и повышение жизнестойкости населения Сахеля, как это предусмотрено в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

За последние шесть месяцев достигнут значительный прогресс в усилиях по оживлению этой стратегии, в частности благодаря широкой работе по планированию связанных с ней мероприятий и представлению соответствующего предложения относительно повышения жизнестойкости населения Сахеля в рамках третьего ежегодного Дня финансирования мероприятий по борьбе с изменением климата, который планируется провести 11 декабря в Париже. План поддержки Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля будет представлен национальным, региональными и международным партнерам для согласования подходов и мобилизации широкой поддержки Сахельского региона в соответствии с национальными и региональными приоритетами, Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года.

В то же время стремительное распространение межобщинных конфликтов и конфликтов между фермерами и скотоводами, в результате которых в последние годы погибли уже сотни людей, должно также вызывать беспокойство. Это бомба замедленного действия, и, если ее оставить без внимания, она может привести к негативным последствиям, которые выйдут далеко за рамки общин.

В декабре прошлого года в ходе заседания Комитета по вопросам политики, созданного в рамках Инициативы для стран западноафриканского

побережья, страны-члены обязались активизировать борьбу с организованной преступностью в соответствии с региональным планом действий Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по решению проблемы незаконного оборота наркотиков, транснациональной организованной преступности и злоупотребления наркотическими средствами. Кроме того, миграция стала одним из наиболее прибыльных видов деятельности для преступных сетей в Западной Африке и Сахеле. В этой связи борьба с торговлей людьми должна оставаться одной из приоритетных задач в 2018 году, что было недавно подчеркнуто Генеральным секретарем Гутерришем.

В соответствии с резолюцией 2282 (2016) Организация Объединенных Наций продолжает играть ведущую роль в применении подхода, основанного на концепции сохранения мира, в Гамбии и Буркина-Фасо в интересах обеспечения прочного мира и укрепления этих молодых демократических государств. Решительная поддержка международным сообществом чрезвычайного плана Буркина-Фасо поможет стране справиться с угрозами миру и безопасности. Гамбия только что завершила первый этап реформы сектора безопасности, и работа по укреплению демократии продолжает успешно осуществляться благодаря щедрой финансовой поддержке со стороны международных партнеров. Тем не менее необходимо уделить дополнительное внимание решению проблем, с которыми сталкиваются обе страны в вопросах, связанных с реформой сектора безопасности, национальным примирением и системой правосудия. Организация Объединенных Наций продолжает тесно взаимодействовать с Африканским союзом, ЭКОВАС, Европейским союзом и другими партнерами в этой области.

Уважение прав человека и принципа верховенства права является фундаментальной основой для обеспечения мира, безопасности и развития. В этой связи я с особым удовлетворением отмечаю введенный в Буркина-Фасо новый закон о правозащитниках и закон, который недавно был принят Национальной ассамблеей Гамбии, об учреждении национальной комиссии по правам человека. Кроме того, необходимо высоко оценить создание судебной комиссии в Нигерии, уполномоченной следить за соблюдением членами вооруженных сил международных стандартов в области прав человека, а также начало судебных разбирательств в отноше-

нии лиц, подозреваемых в причастности к «Боко харам» в Нигерии.

Что касается процесса демаркации границы между Камеруном и Нигерией, то добрососедские отношения между этими двумя странами продолжают способствовать улучшению перспектив для его завершения.

По-прежнему сохраняется позитивная динамика в деле проведения демократических выборов в Западной Африке. В частности, 10 октября и 26 декабря жители Либерии в массовом порядке приняли участие в выборах нового президента в мирной обстановке. Я воздаю должное либерийскому народу и его лидерам за использование исключительно законных средств для урегулирования всех разногласий, связанных с выборами, что способствовало дальнейшему укреплению существующих демократических институтов. Участие бывшего президента Нигерии Обасанджо, которого я сопровождал в его качестве члена созданного Генеральным секретарем Консультативного совета высокого уровня по вопросу о посредничестве после проведенного 26 декабря второго тура президентских выборов, способствовало тому, что вице-президент Боакай благодарно признал свое поражение, а избранный президент Джордж Веа выступил с великодушным жестом солидарности, что также вновь продемонстрировало эффективность превентивной дипломатии.

Сейчас необходимо уделить дополнительное внимание предстоящим выборам в Сьерра-Леоне и Гвинее. В Того оппозиционные партии продолжают выступать с протестами. Отсутствие консенсуса в отношении осуществления конституционных реформ в стране может поставить под угрозу проведение парламентских и местных выборов, запланированных на этот год. Я продолжаю тесно сотрудничать с президентом Ганы Наной Акуфо-Аддо, президентом Гвинеи Альфой Конде и Председателем Африканского союза в целях содействия преодолению тупиковой ситуации, сложившейся в отношениях между правительством и оппозицией, с учетом Конституции Того, демократической передовой практики региона и протокола ЭКОВАС о демократии и благом управлении.

Воздавая должное президенту Либерии Эллен Джонсон-Серлиф, которая покидает свой пост после 12 лет руководства страной и служения как ей, так и региону в целом, в частности на посту Пред-

седателя Экономического сообщества западноафриканских государств, мы считаем, что необходимо активизировать усилия в целях поощрения участия женщин в процессе принятия решений и руководства, а также для обеспечения того, чтобы молодежи региона стабильно отводилась центральная роль в формировании политики в области развития.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что ЮНОВАС сохраняет твердую приверженность тому, чтобы и впредь поддерживать усилия по укреплению мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле в соответствии со своим мандатом, и высоко оценивает постоянную поддержку, которую оказывает ему Совет Безопасности.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Чамбаса за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Тано-Бучузэ** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Кот-д'Ивуар с большим интересом принимает к сведению доклад (S/2017/1104) Генерального секретаря Его Превосходительства г-ну Антониу Гутерриша и вновь заявляет о своей поддержке его неустанных усилий по обеспечению устойчивого мира и безопасности в мире в целом и в Западной Африке и Сахеле в частности.

Наша страна благодарит Специального представителя и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса за весьма содержательный брифинг, в котором он проинформировал Совет Безопасности о прогрессе, достигнутом со времени представления доклада Генерального секретаря, опубликованного в июне 2017 года. Он также упомянул о многих сохраняющихся гуманитарных проблемах и вызовах в области безопасности, по-прежнему ослабляющих основы мира и безопасности в регионе, который и без того серьезно страдает от целого ряда социально-экономических проблем. Благодаря достижениям в сфере политического управления возникает проблеск надежды, поскольку это является неотъемлемой частью необратимого процесса глубоких преобразований, происходящих в нашем обществе. Совет должен и впредь поддерживать усилия по налаживанию диалога и мирному урегулированию споров в ряде государств региона.

Несмотря на общий прогресс, достигнутый в Западной Африке, наша страна по-прежнему испытывает озабоченность ввиду сохраняющихся в регионе угроз терроризма и насильственного экстремизма, которые связаны с транснациональной организованной преступностью и всеми видами незаконной торговли, в частности с незаконной перевозкой мигрантов, незаконным оборотом наркотиков и оружия и торговлей людьми. Это явление усугубляет нищета и безработица, особенно среди молодежи, проживающей в тех районах, где государству трудно осуществлять свои функции. Поскольку мы стремимся к поиску надежных решений этих проблем, у нас не остается иного выхода, кроме как работать сообща в целях принятия комплексного и скоординированного подхода, который позволил бы нам снизить уровень угроз для мира и безопасности. В этой связи делегация государства Кот-д'Ивуар считает, что действия должны предприниматься на трех уровнях.

Во-первых, необходимо принимать меры на политическом и стратегическом уровнях в целях обеспечения большей согласованности действий между механизмами в целях укрепления безопасности, политического управления и демократии в Западной Африке и Сахеле. В этой связи мы считаем, что необходимо в полной мере использовать сравнительные преимущества региональных организаций, в частности Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС): в ходе операций, последовательно проведенных ими в Гвинее-Бисау, Мали, Буркина-Фасо и Гамбии, в полной мере стали очевидны их возможности в области предотвращения и регулирования конфликтов в соответствующих странах. В связи с недавним проведением в мирной обстановке президентских выборов и последовавшей за ними демократической передачи власти в Либерии, одном из соседних с Кот-д'Ивуаром государств, мы надеемся, что в стране завершился этап политических и военных кризисов и с чистого листа начинается формирование новой истории, полной надежд. Это позволит этой братской стране продолжать укреплять мир и оставаться на пути социально-экономического развития.

В этой связи мы хотели бы поздравить представителей политических кругов и народ Либерии с тем, что их достижения служат хорошим примером для Африки в целом и для Западной Африки в

частности. В связи с намеченным на март выводом Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии как никогда высока потребность в том, чтобы международное сообщество продолжало оказывать поддержку усилиям либерийского правительства и организациям гражданского общества в этой стране для закрепления результатов, достигнутых благодаря переходу государства к демократии, и обеспечения устойчивого мира и примирения, что абсолютно необходимо для социально-экономического развития страны.

Осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля на основе новаторского межотраслевого подхода и повышение согласованности региональных инициатив также имеют большое значение; эти процессы должны более эффективно способствовать укреплению безопасности и повышению устойчивости государств и народов региона к кризисам. Однако следует подчеркнуть, что если мы действительно стремимся к успешному осуществлению Стратегии, то все партнеры, в том числе страны региона и международные доноры, должны выполнять свои обязательства.

Во-вторых, на оперативном уровне важно продолжать усилия, направленные на налаживание взаимодействия между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и объединенными силами Сахельской группы пяти в их усилиях по борьбе с организованными террористическими группами, которые в настоящее время полагают все более мощными и сложными инструментами. В этой связи я приветствую принятие 8 декабря 2017 года резолюции 2391 (2017), в которой содержатся положения, касающиеся материально-технической и оперативной поддержки, которую МИНУСМА оказывает объединенным силам Сахельской группы пяти в целях укрепления их материально-технического и оперативного потенциала, что является важнейшим фактором в достижении этой цели.

Аналогичным образом и в соответствии с рекомендациями, вынесенными на пятьдесят второй очередной сессии Руководящего органа глав государств и правительств Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), состоявшейся в Абудже 15 декабря 2017 года, Кот-

д'Ивуар призывает к формированию предсказуемых и устойчивых механизмов финансирования для объединенных сил Сахельской группы пяти. Кот-д'Ивуар выражает надежду на то, что обязательства, взятые на себя участниками конференции доноров в Берлине и Париже, будут выполнены в целях привлечения финансовых средств, необходимых для обеспечения того, чтобы в марте началось функционирование сил.

Наша страна также приветствует усилия стран, участвующих в деятельности Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, которая добилась сокращения масштабов операций и сферы географического охвата «Боко харам». Вместе с тем, полученная нами информация о выводе крупного контингента одной из стран вызывает у нас определенное беспокойство.

В-третьих, нам надо подумать над необходимостью расширения круга участников социально-экономического развития в странах Западной Африки и Сахеля, особенно в сельских районах, где страдающая от нищеты и безработицы молодежь является легкой добычей для вербовки в ряды комбатантов. Кот-д'Ивуар приветствует создание «Альянса по Сахелю», который призван свести воедино все инициативы, направленные на развитие Сахельского региона.

В заключение хочу напомнить о том, что для обеспечения прочного мира и полноценного развития необходимо добиться слаженности в работе стран и региональных учреждений Западной Африки и Сахеля, с одной стороны, и Организации Объединенных Наций — с другой. Такое взаимодействие будет способствовать устранению коренных причин конфликтов в регионе. Как бы то ни было, наша делегация по-прежнему убеждена в том, что несмотря на обстановку в регионе, которая представляется чрезвычайно сложной, ЮНОВАС остается важным инструментом предотвращения конфликтов в Западной Африке и Сахеле. В этой связи в тесном сотрудничестве с другими членами Совета Безопасности Кот-д'Ивуар будет оказывать ЮНОВАС всемерную поддержку в реализации общих с Советом целей, заключающихся в поддержании мира и безопасности и содействии развитию в Западной Африке и Сахеле.

**Г-н Ског (Швеция)** (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представи-

теля Генерального секретаря г-на Чамбаса за его сегодняшний брифинг и признать и отметить его весьма важную работу, рассказывая о которой сегодня, он перечислил ряд весьма важных позитивных событий в регионе. Мы знаем о его осмотрительном и осторожном подходе в поддержку многих из этих событий, и я хотел бы воздать ему должное в этой связи. Поэтому я еще раз говорю ему спасибо за это.

Региональным отделениям Организации Объединенных Наций отводится важная роль в реализации пользующихся поддержкой Совета амбициозных планов Генерального секретаря поставить предотвращение конфликтов в центр нашей работы. Как мы уже слышали, Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) продолжает выполнять ряд важных превентивных функций, в частности оказывать добрые услуги. ЮНОВАС играет важную роль в стратегическом и комплексном анализе тех возможностей, рисков и проблем, с которыми приходится иметь дело национальным и местным властям в их усилиях сохранить мир. Полагаю, что г-н Чамбас рассказал сегодня о многих из них. Я хотел бы заявить, что мы решительно поддерживаем эту работу и хотели бы распространить ее на другие регионы.

Тема предотвращения конфликтов редко обсуждается на первых страницах газет, и успешные примеры зачастую остаются незамеченными. Тем не менее, хотя в ряде стран Западной Африки и в районе Сахеля политическая напряженность сохраняется, мы не должны закрывать глаза на позитивные события в регионе и идущие там реформы, например, в Либерии, Гамбии и Буркина-Фасо, о которых мы сегодня здесь слышали. Совету и Организации Объединенных Наций следует использовать возможности для оказания региону поддержки в консолидации демократической практики и в поддержании инклюзивного экономического развития и роста. Немаловажная роль в этом отводится также ЮНОВАС.

По примеру моего коллеги из Кот-д'Ивуара я хотел бы всего лишь на минуту вновь привлечь внимание к Либерии. Я считаю, что этой стране нужно воздать должное за проведение недавно завершившихся мирных, транспарентных, свободных и справедливых выборов. Мы отмечаем важную вспомогательную роль стран региона и Организа-

ции Объединенных Наций, в том числе бывшего президента Нигерии г-на Обасанджо и опять-таки Специального представителя Чамбаса. Мы рассчитываем на дальнейшее оказание Либерии, в том числе через посредство Комиссии по миростроительству, поддержки по мере ее вступления в новый этап ее развития.

Обращаясь к ЮНОВАС с просьбой не останавливаться на достигнутом — в том числе продолжать оказывать поддержку переходу в Либерии и Кот-д'Ивуаре от миротворческих миссий к работе в условиях отсутствия миссии в стране, а также оказывать поддержку региональным усилиям по борьбе с терроризмом и так далее, — мы также должны обеспечить ЮНОВАС средствами в объеме, достаточном для выполнения этих задач.

Многие из стоящих перед странами региона проблем — терроризм, транснациональная преступность, гуманитарные кризисы, усиление конкурентной борьбы за скудные ресурсы, в том числе в результате изменения климата — не замыкаются в рамках государственных границ. К долгосрочным решениям могут привести только такие последовательные и всеобъемлющие подходы, в которых учитываются коренные причины конфликтов и нестабильности в регионе и взаимосвязи между ними. Возможности для разработки таких подходов создаются постоянным сотрудничеством ЮНОВАС с другими региональными организациями. Наглядным примером такого сотрудничества служат принятое на декабрьском саммите Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) решение о том, что ЭКОВАС и ЮНОВАС совместно займутся отслеживанием меняющихся тенденций в отгонном животноводстве с точки зрения потенциального конфликта между пастухами и фермерами, и изучением динамики конфликтов в регионе.

В заключение я еще раз благодарю Специального представителя за его сегодняшний брифинг и заверяю его в нашей неизменной и весьма прочной поддержке.

**Г-н Меса-Куадра (Перу)** (*говорит по-испански*): Прежде всего, наша делегация выражает признательность за созыв этого заседания и за брифинг, посвященный обстановке в Западной Африке и Сахеле, устроенный Специальным представителем Генерального секретаря г-ном Чамбасом. Перу осо-

бенно высоко ценит работу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), являющегося единственным в своем роде механизмом для принятия эффективных мер, особенно в плане предотвращения конфликтов. Его региональная направленность и целостное видение вместе с его гибкостью и способностью адаптироваться к различным требованиям нынешней ситуации в субрегионе наделяют его специальной способностью принимать практические меры.

В то же время Отделение служит подходящей площадкой для координации региональных и субрегиональных усилий и совместных действий, направленных на устранение комплексных трансграничных угроз миру и безопасности в регионе и одновременно вносит весомый вклад в реализацию в полном объеме прав человека и гендерной составляющей процессов предотвращения конфликтов и укрепления мира. Ввиду признания различными международными субъектами фундаментальной роли Отделения мы хотели бы особо остановиться на трех направлениях его успешной деятельности, свидетельствующих о его большом потенциале.

Во-первых, что касается превентивной дипломатии, то Перу считает, что отличительной чертой ЮНОВАС является его способность выполнять активную роль в деле предотвращения конфликтов. Его функции мониторинга и раннего предупреждения помогают снизить напряженность и находить мирные политические решения в различных государствах. Особо следует отметить его посреднические и добрые услуги по предотвращению возникновения политического кризиса или недопущению его обострения. Этот потенциал необходимо совершенствовать и укреплять.

Во-вторых, при содействии развитию и укреплению институциональной базы именно способность ЮНОВАС видеть целиком всю картину позволяет ему вместе с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и различными региональными организациями проводить замечательную работу по осуществлению, например, Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Перу считает, что такой многогранный подход может помочь в достижении общих целей обеспечения инклюзивного управления в регионе и реали-

зации программ, предназначенных для содействия развитию. Одна из обязанностей ЮНОВАС, которую мы считаем особенно актуальной, заключается в укреплении политических институтов, чтобы их работа носила более эффективный и транспарентный характер. Помимо этого, особого упоминания заслуживает недавняя договоренность ЮНОВАС с Отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки о совместной работе и расширении масштабов их сотрудничества и помощи в бассейне озера Чад. Есть общее понимание необходимости и безотлагательности улучшения условий жизни в регионе.

В-третьих, что касается борьбы с терроризмом и воинствующим экстремизмом в вышеупомянутом формате совместно с различными африканскими организациями, то ЮНОВАС демонстрирует свою эффективность в продвижении сквозного подхода к устранению серьезной угрозы, создаваемой действиями «Боко харам». Перу хотела бы обратить особое внимание на осуществление программ реинтеграции, которые были разработаны с участием лиц, связанных с этой террористической группой, а также на меры, направленные на поддержку борьбы с безнаказанностью посредством укрепления судебных органов, отвечающих за судебное преследование членов группы. Вклад, который ЮНОВАС может внести в дело борьбы с транснациональной организованной преступностью, во многих случаях оказывающей финансовую поддержку подобной террористической деятельности, будет также иметь большое значение для успеха этой работы.

В заключение мы признаем преимущества работы этого Отделения в данном субрегионе, однако мы также подчеркиваем важность обеспечения наличия у него соответствующих ресурсов, необходимых для продолжения его важной деятельности. Мы также приветствуем дополнительные инициативы, такие как «Альянс для Сахеля», осуществление которой началось в июле 2017 года под руководством Европейского союза и с участием Всемирного банка, Африканского банка развития и Программы развития Организации Объединенных Наций.

**Г-н Льюрентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Запад-

ной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его брифинг. Мы благодарны ему за проделанную работу и ежедневно прилагаемые им усилия.

Работа специальных политических миссий является важным инструментом для разработки стратегий миростроительства и сохранения мира. Что касается ЮНОВАС, то работа, которую оно выполняет в соответствии со своим мандатом и, разумеется, в области превентивной дипломатии, благого управления, защиты прав человека, добрых услуг, политического посредничества и содействия диалогу, имеет жизненно важное значение, и мы хотели бы отметить и поддержать его усилия по поощрению активного участия женщин в политических процессах, касающихся мира и безопасности.

Мы хотели бы также отметить прекрасную координацию деятельности Отделения с такими региональными и субрегиональными организациями, как Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств, что позволяет ему стимулировать работу руководства стран Западной Африки и Сахеля по проведению политических, институциональных реформ и реформы сектора безопасности. В этой связи хотели бы отметить уникальный избирательный процесс, состоявшийся в Либерии в конце прошлого года и прошедший в мирной, доверительной и стабильной обстановке, а также особо отметить приверженность демократии, продемонстрированную народом Либерии в ходе этого знаменательного мероприятия. Мы акцентируем внимание на этом случае, поскольку он показывает, насколько важно выстраивать процессы примирения на основе всеобъемлющего политического диалога, консенсуса и сближения позиций сторон, что содействует укреплению прочного и устойчивого мира.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Мы твердо убеждены в том, что вклад и приверженность стран Сахеля, региональных и субрегиональных организаций и сотрудничающих стран будут иметь принципиальное значение для ее осуществления в целях достижения долгосрочных результатов, которые позволят нам решить проблемы в плане безопасности, укрепить политическую и социально-экономическую стабильность и содейство-

вать всеобъемлющему развитию. Данная стратегия должна помочь таким странам как Мали, пребывающим в состоянии серьезного кризиса, вызванного политикой смены режима в Ливии, и выявить первопричины нестабильности и конфликта в данном регионе. В этой связи мы решительно отвергаем политику вмешательства и интервенции, которая дестабилизирует и подрывает международный мир и безопасность.

Мы также призываем государства — члены Объединенных сил Сахельской группы пяти продолжать работу по окончательному развертыванию и обеспечению функционирования Сил. Сотрудничество Организации Объединенных Наций и Африканского союза по линии Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали будет играть ключевую роль, в связи с чем мы призываем заключить техническое соглашение между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Сахельской группой пяти в рамках резолюции 2391 (2017).

Несмотря на эти значительные усилия, мы испытываем озабоченность в связи с сохраняющейся сложной ситуацией в ряде стран региона, население которых сталкивается с огромными проблемами, особенно в плане безопасности, в свою очередь сопряженными с такими проблемами, как трансграничная преступность, торговля людьми, незаконный провоз мигрантов и незаконный оборот наркотиков и оружия — вот лишь некоторые из последствий конфликтов, негативно сказывающихся на гражданском населении и развитии в этом регионе — и к которым мы должны добавить такое бедствие, как терроризм. Боливия решительно осуждает наносящие вред гражданскому населению насильственные и преступные действия в любом виде, особенно терроризм во всех его формах и проявлениях, представляющий собой совершенно необоснованный вид агрессии и одну из самых серьезных угроз международному миру и безопасности. Мы требуем полного осуществления резолюции 2349 (2017) в целях борьбы с террористическими группами, в частности с «Боко харам» и ДАИШ.

«Боко харам» по-прежнему сохраняет присутствие в субрегионе с тяжелыми для него последствиями. Согласно докладу Генерального секретаря (S/2017/1104) в период с июня по сентябрь 2017 года было зарегистрировано 156 нападений, предпо-

жительно совершенных данной группировкой; 100 из них были совершены в Нигерии и 5 — в Нигере, в результате чего погибло почти 300 человек, большая часть из которых — женщины, не говоря уже о шокирующих случаях похищения с преступными намерениями девочек и других детей. В этой связи мы высоко оцениваем слаженные действия ЮНО-ВАС, Комиссии по бассейну озера Чад и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы по разработке стратегии борьбы с «Боко харам». Члены Совета Безопасности и Организации Объединенных Наций в целом должны оказывать им всемерную поддержку, с тем чтобы помочь им покончить с терроризмом, а также прилагать усилия для привлечения виновных в совершении этих преступлений к ответственности, с тем чтобы совершенные ими преступления могли быть надлежащим образом расследованы и рассмотрены судом, а виновные в них — наказаны.

Мы не можем не упомянуть о тревожной гуманитарной ситуации, в которой оказалось население субрегиона, где 5 миллионов человек были вынуждены покинуть свои дома — 2 миллиона из них в районе бассейна озера Чад, — не говоря уже об огромной цифре в 30 миллионов человек, рискующих столкнуться с отсутствием продовольственной безопасности, причем 4 миллиона из них — страдающие от недоедания дети. Мы призываем международное сообщество в целом по-прежнему оказывать техническую помощь и продолжать экономическое и гуманитарное сотрудничество, а также прилагать все возможные усилия к тому, чтобы помочь наиболее уязвимым группам населения.

И наконец, Боливия вновь подтверждает свою полную поддержку региональной и субрегиональной архитектуры урегулирования конфликтов в Африке. Мы считаем необходимым добиться того, чтобы африканская позиция была отражена при осуществлении любой инициативы, направленной на обеспечение подлинного мира на континенте. Мы призываем правительства стран Западной Африки и Сахеля продолжить процесс стабилизации региона при строгом соблюдении суверенитета, независимости и территориальной целостности.

**Г-жа Грегуар ван Харен** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Подобно другим выступавшим до меня ораторам я хотела бы от всей души поблагодарить Специального представителя Чамбаса за

те изменения, которых ему удалось добиться в Западной Африке. Его добрые услуги, будь то в Гамбии, Либерии или Того, способствуют снижению напряженности и обеспечению стабилизации стран и региона. Сегодня он отметил ряд положительных изменений, однако сохраняются и серьезные проблемы. Для укрепления стабильности необходима последовательная международная поддержка, и мы считаем Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) одним из важнейших элементов, делающих такую поддержку возможной. Сегодня я хотела бы заострить внимание на трех важных составляющих того бесценного вклада, который деятельность ЮНОВАС вносит в обеспечение безопасности и стабильности в регионе: предотвращении конфликтов, трансграничном сотрудничестве и координации.

Первая составляющая — это предотвращение конфликтов. Совет Безопасности небезосновательно выделил эту составляющую в качестве приоритета для ЮНОВАС. Спустя год после бурного процесса смены власти Гамбия движется в правильном направлении. В Того Специальный представитель совместно с Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств работает над поощрением участия национальных заинтересованных сторон в столь необходимом диалоге по вопросам конституционной реформы. В Либерии ЮНОВАС сыграло важную роль в обеспечении мирного характера выборов. Сьерра-Леоне станет следующим испытанием на прочность динамики демократических преобразований в Западной Африке.

Многоаспектный подход к достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР) является главным инструментом в части предотвращения. Так, в регионе озера Чад последствия нехватки воды и изменения климата являются одними из основных причин конфликта. Достижение ЦУР, в частности ЦУР 6, обеспечит доступ к безопасной питьевой воде и санитарии. Поиск творческих решений в деле оказания фермерам на границе с Нигером помощи в обеспечении воды, которая им необходима для ведения хозяйства, а также обеспечение им средств к существованию будут в большой степени способствовать ликвидации нестабильности в регионе. Однако пока мы еще этого не сделали, раннее предупреждение, оперативное реагирование, добрые услуги и миростроительство — работа, которую про-

делывает ЮНОВАС, — будут по-прежнему иметь в этих и других странах решающее значение. В этой связи мы призываем Специального представителя продолжать свою важную деятельность по раннему предупреждению и поддержим, например, организацию совместных с Экономическим сообществом западноафриканских государств миссий по раннему предупреждению.

Во-вторых, я хотела бы подчеркнуть важность трансграничного сотрудничества в обеспечении безопасности на границах, независимо от того, идет ли речь о борьбе с терроризмом, организованной преступностью, торговлей людьми или нелегальными миграционными потоками. Примером такого сотрудничества является также и район бассейна озера Чад. Страны этого региона создали Многонациональную объединенную оперативно-тактическую группу для решения проблем, связанных с «Боко харам». Однако эта угроза продолжает создавать большие проблемы и трудно преодолеть дефицит ресурсов. Я высоко оцениваю усилия, которые Специальный представитель Генерального секретаря прилагает для поддержки дипломатических и гуманитарных мер, а также мер обеспечения безопасности, которые принимаются в порядке реагирования на насилие, совершаемое «Боко харам» в отношении гражданских лиц. Тем не менее ведущую роль здесь должны играть затронутые этой проблемой страны.

Королевство Нидерландов приветствует подтверждение Советом мира и безопасности Африканского союза необходимости применения всеобъемлющего подхода и призывает применять скоординированную на региональном уровне стратегию укрепления мира, безопасности и развития. Инициативы региона, направленные на поощрение такого целостного подхода, заслуживают поддержки со стороны Совета. Мы были бы рады, если бы в следующем докладе Генерального секретаря особое внимание было уделено информации о положении в районе бассейна озера Чад, в том числе анализу аспектов раннего предупреждения.

Теперь я перехожу к третьему вопросу — координации. В Западной Африке и Сахеле мы не сможем достичь многого, если не будем эффективно координировать свои действия с нашими партнерами и в рамках всей системы Организации Объединенных Наций. Воплощением этой идеи является

ЮНОВАС. Я хотела бы отметить, в частности, его роль в продвижении процесса осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Эта стратегия позволяет избегать дублирования, связывает периферийные места службы с Центральными учреждениями и объединяет все стороны в одно целое. Это как раз то, что нужно делать в условиях роста числа сторон и инициатив.

Еще одним примером являются Объединенные силы Сахельской группы пяти. Их деятельность будет успешной только в том случае, если Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали будет оказывать им необходимую оперативную и материально-техническую поддержку; если финансовые средства, которые имеют исключительно важное значение, будут предоставляться через хорошо скоординированный международный механизм; если Управление Верховного комиссара по правам человека сможет надлежащим образом поддерживать эти Силы в выполнении ими всех требований к соблюдению прав человека; и если Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности обеспечит широкое сотрудничество между Силами, полицией и системой уголовного правосудия. Это лишь некоторые из необходимых условий.

В заключение я хотела бы отметить, что предупреждение конфликтов, региональное сотрудничество и эффективная координация являются важнейшими условиями устранения коренных причин нестабильности и обеспечения мирного и всестороннего развития. Зона операций ЮНОВАС и его задачи делают это Отделение одним из ключевых субъектов в Западной Африке, который может заблаговременно обращать внимание Совета на новые вызовы стабильности в регионе. Давайте же будем эффективнее использовать его и обеспечим ему финансовые ресурсы, в которых оно нуждается для выполнения поставленных перед ним задач.

Позвольте мне еще раз выразить Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Чамбасу лично и всему ЮНОВАС нашу признательность за их неустанные усилия и руководящую роль.

**Г-н Ндонг Мба** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Делегация Республики Экваториальная Гвинея глубоко удовлетворена тем, что Спе-

циальный представитель Генерального секретаря и глава Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-н Мохамед ибн Чамбас присутствует сегодня среди нас.

Приветствуя г-на Чамбаса и выражая ему благодарность за всеобъемлющий и подробный полугодовой доклад Генерального секретаря (S/2017/1104), который он только что нам представил, я хотел бы, в частности, отметить и высоко оценить отличную работу, которую проводит Специальный представитель в регионе Западной Африки и Сахеля, несмотря на многочисленные проблемы и угрозы, по-прежнему создаваемые в этом регионе террористическими группами, воинствующими экстремистами и транснациональной организованной преступностью, особенно в сфере торговли людьми и незаконного оборота наркотиков, а также несмотря на постоянные асимметричные нападения, совершаемые вооруженными группами в северных и центральных районах Мали. В докладе Генерального секретаря также отмечается, что в результате возобновления в июне прошлого года нападений «Боко харам» возник гуманитарный кризис, который привел к перемещению в районе бассейна озера Чад более 2,5 миллиона человек, а также к острому продовольственному кризису, от которого в этом регионе страдают около 500 000 человек.

Учитывая положение дел, о котором нам только что рассказали докладчики, международному сообществу крайне необходимо решительно поддержать Объединенные силы Сахельской группы пяти, которые созданы Буркина-Фасо, Чадом, Мали, Мавританией и Нигером. Такую поддержку нужно также оказать и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группе, в состав которой входят Камерун, Чад, Нигер и Нигерия. Им нужно обеспечить необходимые средства для эффективной борьбы с этими террористическими группами.

Следует также упомянуть и о негативных и дестабилизирующих последствиях, которые изменение климата имеет в некоторых частях региона, особенно для животноводства и сельскохозяйственного производства. В ряде стран региона эти последствия создают серьезную напряженность, так как приводят к опустыниванию, которое заставляет скотоводов эмигрировать и мигрировать,

что является источником напряженности и отсутствия безопасности в этих странах.

Несмотря на нарисованную нами тревожную картину, Республика Экваториальная Гвинея высоко оценивает качественную работу, которую ЮНОВАС проводит на фоне этих проблем. Его блестящая работа привела к последовательному продлению его мандата, доверию к его потенциалу в области анализа, раннего предупреждения и мобилизации государственных и негосударственных субъектов региона для укрепления демократических процессов и предотвращения угроз национальному миру и стабильности. В этой связи Республика Экваториальная Гвинея приветствует и поддерживает дух Прайской декларации о выборах и стабильности в Западной Африке, которая является краеугольным камнем мандата ЮНОВАС.

Мы выражаем удовлетворение позитивными событиями, которые, несмотря на нынешние угрозы и вызовы, происходят в регионе, такими как экономический рост во всем регионе; прогресс в процессах реформ, особенно в секторах безопасности Гамбии и Буркина-Фасо; а также успешные подготовка и проведение недавних президентских выборов в Либерии. В свете этих позитивных событий Республика Экваториальная Гвинея призывает все международное сообщество в целом и ЮНОВАС в частности уделять внимание Гвинее-Бисау и поддерживать эту страну для успешного преодоления политической ситуации, сложившейся сегодня в этой прекрасной стране, обладающей богатыми ресурсами, и для достижения окончательного урегулирования на основе инклюзивного диалога с политическими субъектами страны.

В заключение я хотел бы еще раз отметить, что террористические угрозы нависли не только над странами Западной Африки и Сахеля, но и над странами Центральной Африки, других регионов Африки и всего мира. Это подтверждают террористические группы наемников, состоящие из граждан и неконтролируемых элементов некоторых стран субрегиона, которые в последнюю неделю декабря проникли в Республику Экваториальная Гвинея с целью совершения террористических нападений и дестабилизации нынешнего правительства. Такая ситуация требует от международного сообщества и Организации Объединенных Наций бдительности и контроля за теми группами, которые создают

нестабильность и нарушают безопасность в ряде стран.

**Г-н Алему (Эфиопия)** (*говорит по-английски*): Мы очень рады видеть Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса и хотели бы поблагодарить его за всеобъемлющий брифинг о ситуации в Западной Африке, Сахеле и районе бассейна озера Чад, а также о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) на протяжении последних шести месяцев. Мы глубоко признательны г-ну Чамбасу за огромный вклад в выполнение его весьма ответственной задачи в этих ключевых регионах Африки. Мы присоединяемся к Нидерландам, Швеции и другим странам, которые признали вклад г-на Чамбаса.

Мы принимаем к сведению события и тенденции в этих регионах в целом, а также осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Мы поддерживаем неизменную роль Специального представителя Генерального секретаря и его добрые услуги в усилиях по сохранению мира в регионе в сотрудничестве с региональными и международными партнерами путем поощрения всеохватного национального политического диалога, конституционных и демократических реформ и транспарентных и мирных избирательных процессов. В рамках таких усилий мы всегда должны помнить о решающей роли сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и субрегиональными организациями, такими как Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), как это было наглядно продемонстрировано в ситуации, когда благодаря такому сотрудничеству удалось обеспечить мирную и безопасную передачу власти в Гамбии, где ключевую роль играл Специальный представитель Генерального секретаря Чамбас.

На этом я завершил вступительную часть своего выступления и сейчас хотел бы высказать несколько замечаний, уделяя основное внимание некоторым наиболее важным политическим и гуманитарным вопросам, отмеченным в докладе Генерального секретаря (S/2017/1104). Что касается тенденций в сферах политики и государственного управления, то мы приветствуем проведение мирных президентских выборов и выборов в законодательные ор-

ганы в Либерии, которые знаменуют собой важный этап в усилиях по созданию устойчивой демократии. Однако по мере того как мы с радостью отмечаем это событие и достижения, нам нельзя — как подчеркнул представитель Кот-д'Ивуара некоторое время тому назад — игнорировать наблюдающуюся в стране огромную потребность в эффективном сотрудничестве с международным сообществом и в поддержке с его стороны с целью обеспечить устойчивость ее демократических институтов. Дело не только в том, что на создание этих институтов потребовалось много времени, но и в том, что для удовлетворения потребностей общества они должны функционировать на основе прогресса в экономической и социальной областях.

В отличие от этого беспокойство вызывает политическая напряженность в Того в связи с обсуждением поправки к Конституции страны. Мы поддерживаем усилия региональных лидеров по оказанию помощи национальным заинтересованным сторонам в стремлении к мирному урегулированию политического кризиса. В этой связи крайне важно не воспринимать сохраняющийся в этой стране относительный мир как нечто само собой разумеющееся. Именно поэтому все слои общества несут ответственность за содействие в обеспечении того, чтобы перемены происходили мирно и без скатывания в неопределенность.

Что касается динамики в сфере безопасности в регионе в целом, то здесь, очевидно, сохраняются многочисленные и сложные проблемы в области безопасности, включая угрозы терроризма и воинствующего экстремизма, незаконного оборота наркотиков и других видов транснациональной организованной преступности. Все они были отмечены г-ном Чамбасом. Действительно важными событиями стали поездка представителей Совета мира и безопасности Африканского союза в район бассейна озера Чад в июле и проведение первой региональной конференции по стабилизации района бассейна озера Чад в ноябре прошлого года. Вместе с тем мы выражаем озабоченность в связи с выводом чадских военнослужащих из Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы в Нигере и последствия этого шага для осуществления Группой мер реагирования, о чем упоминается в докладе Генерального секретаря. Связанные с этими событиями обстоятельства необходимо будет изучать самым серьезным образом для устране-

ния факторов, которые, возможно, послужили причиной этих событий. Нельзя пренебрегать вкладом Чада. Нет сомнений в том, что его отсутствие в составе группы будет иметь последствия.

С другой стороны, отрядными событиями стали посещение членами Совета Безопасности Сахельской группы пяти в октябре; принятие резолюции 2359 (2017) и резолюции 2391 (2017) по Объединенным силам Сахельской группы пяти; и проведение в Париже совещания высокого уровня в целях мобилизации усилий в поддержку Сил. Мы не можем не согласиться с Генеральным секретарем относительно необходимости дополнения деятельности сил безопасности и военных структур — будь то в регионе Сахеля, или в районе бассейна озера Чад — мероприятиями в области развития, а также необходимости устранения коренных причин конфликта для предупреждения напряженности и насилия, борьбы с изоляцией и нищетой, повышения жизнеспособности учреждений и общин и создания мирного и инклюзивного общества.

Несомненно, повсеместное отсутствие продовольственной безопасности, принудительное перемещение, изменение климата, хроническая уязвимость и подверженность эпидемиям по-прежнему отрицательно сказываются на жизни людей во всем регионе в целом, как мы могли в этом убедиться лично в ходе нашего визита как в регион Сахеля, так и в район бассейна озера Чад в прошлом году. В этой связи мы считаем, что ключом к решению проблемы является ускорение осуществления комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Хотя в 2017 году масштабы оказания гуманитарной помощи были дополнительно расширены, сохраняются чрезвычайно серьезные гуманитарные проблемы; отсюда необходимость более активного и постоянного участия и поддержки со стороны международного сообщества. Продолжение сотрудничества и партнерства с правительствами региона, Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом, ЭКОВАС, Сахельской группой пяти, Союзом государств бассейна реки Мано, Комиссией Гвинейского залива, Комиссией по бассейну озера Чад и другими организациями по-прежнему играет незаменимую роль в решении многочисленных сложных проблем, с которыми сталкиваются страны региона, и поощрении мира и стабильности. Мы высоко оцениваем роль ЮНОВАС и его постоянные

усилия, в сотрудничестве и партнерстве со всеми этими важными заинтересованными сторонами, по выполнению своего мандата.

Наконец, мы рассчитываем на конструктивное участие в обсуждении проекта заявления Председателя, который будет предложен Кот-д'Ивуаром, которому Сенегал передал ответственность за кураторство этого доосье.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем национальном качестве.

Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса за его содержательный брифинг о полугодовом докладе о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и последних событиях в Западной Африке и Сахеле. Я хотел бы в обобщение сказать, что мы высоко ценим ту важную роль, которую играют г-н Чамбас и ЮНОВАС в деле предотвращения конфликтов на всей территории обширного региона, а также отметить, что для оказания эффективного воздействия крайне важную роль играет сотрудничество с региональными и субрегиональными субъектами. Такие совместные усилия создали условия для недавних позитивных политических и экономических событий, которые мы наблюдали в Западной Африке.

В этой связи мы призываем ЮНОВАС продолжить свою работу над укреплением стабильности после выборов и уделять пристальное внимание предстоящим выборам во всем регионе. Работа ЮНОВАС еще больше осложнится после свертывания Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре и Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, особенно в свете растущей угрозы терроризма и воинствующего экстремизма в Западной Африке и Сахеле в увязке с транснациональной организованной преступностью. Мы глубоко обеспокоены отсутствием продовольственной безопасности и насильственными перемещениями среди гражданского населения по причине насилия, связанного с террористической деятельностью.

Казахстан полностью поддерживает региональные инициативы по борьбе с этими угрозами в рамках Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативнотактической группы, а также выражает признательность международным партнерам за мобилизацию финансовой поддержки для этих инициатив и оказание гуманитарной помощи пострадавшему населению. Мы считаем, что военный подход и гуманитарная помощь должны также осуществляться параллельно с усилиями в области развития на всеобъемлющей, комплексной и четко скоординированной основе и опираться на долгосрочное устойчивое финансирование. Поэтому мы подчеркиваем важность корректировки Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и разработки комплексного подхода для региона бассейна озера Чад.

В этой связи мы рекомендуем обеспечить координацию действий всех соответствующих учреждений и программ Организации Объединенных Наций в целях более эффективного оказания Организацией Объединенных Наций помощи на местах при повышении транспарентности в вопросах управления, включая меры по борьбе с коррупцией и более рациональное использование сокращающейся гуманитарной помощи и помощи в целях развития в деле формирования согласованного подхода Организации Объединенных Наций в Африке и ее субрегионах.

Казахстан продолжит сотрудничать с членами Совета и ключевыми субъектами в поисках решения для достижения прочного мира в Западной Африке и Сахельском регионе.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч. 10 м.*